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HEEEEHEHEHEHEBEEBEE EXRCICE1 HEHEEHBHBBBBBBA (7 points)
Soit la fonctionf : x — (x—1) 41— x? pour xe [-1;1]
Ct est la courbe représentative de f dans un repéere orthonormé R
1/ Etudier la dérivabilité dé a droite en -1 et interpreter géometriquement le résultat.
2/ Etudier la dérivabilité déa gauche en 1 et interpréter géométriquement le résultat.

3//a) Montrer quevx € ]-1;1[; f'(x) = _%
- X

b) Dresser le tableau de variation fle

4/ Soit la fonction g X — —x*+ 2x3 - 2x+ 1 ; pour x € [-1;1]
a) Vérifier queg(x) = [f(x)]%.
b) Déterminer la valeur minimale de g.

HEEBEBHEHEBHEHEHEHBEE EXRCICE2 HEHEHBBBBBHHB (6,5 points)

Soit ABC un triangle équilatéral direct.
Désignons par | et J les milieux
respectifs d¢BC] et[AB].

1/a- Prouver qu'’il existe une seule rotation R qui transformen@eet | en J.
b- Prouver que B est le centre de R%tson angle.

2/ Soit E un point quelconque du plan P.
a) Construire F 'image de E parﬂ(&%).
b) Montrer quer(E,%)(F) =B.

3/ Soit G le point tel queF_G) - AB :G'= r(E’%)(G) etA' = r(E’%)((FG))
a) Montrer w un vecteur directeur d€.

b) Calculer(A_é;B_G’)) en déduire le tracage de.

HHEHHEHEHEHEBEHBEB EXRCICE3 FHEHEBEBHEBEBHBE (6,5 points)
Soienta, b etc trois réels vérifiant :
a+b+c=n @B
aclo, Zletta@®) =+ (2

sin(b). sin(c) = % 3)

1/ Calculer cos et cogb + ¢) puis déduire cols. cosc et tar(b).tan(c).

tan(b) +tanc) . . .
1—tan(b).tan(c) puis déduire tafb) + tan(c).

3/ Calculer alors tatb) et tar(c).

2/ vérifier que taigb + c) =

BON TRAVAIL
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HHEHEHEHEHEHEBEHBEHB EXRCICEL EHEHEBBHEBBEBHBE (7 points)
) -f(-1) . —-(x=1)*@Q+x) . —(x=1)?
U» lim ———= =|im = lim —=— =-w
ot X=(1D) 0 eryt (x+1)VJ1I-x2 oDt J1-x2
Donc f n’est pas dérivable & droite en -1.
Ct admet une demi tangente verticale en son point d’abs¢idse

— _ _y2
o p fim Ty X=DVI=XT oy 7 5e o,
X1~ x-1 Xl (X - 1) *-1*
Donc f est dérivable a gauche en 1.
Ct admet une demi tangente horizontale en son point d’abstisse

3a) Vx e ]-L1[; f'(x) = (x— 1) V1I-x2 + (,/1—x2 >/(x— 1)

— 12 —2X _
=4J1-x +2m(x 1)

_1-x2-x(x-1)

J1-x?

_ 22 -x=1
J1-x2
b)2x? - x-1=0< x=1 oux= _71
D’ou le tableau de variation de f

X -1 —71 1
f(x) + -0
-3 ﬁ
4
f
(x) p N
0 0

4/a) [ f(x) ]2 = [(x— 1) J1-x2 ]2 = —x*+ 23 -2x+1 = g(x).
b) g est dérivable suf-1; 1] (coincide avec un polynome)
vx € ]-1;1[; g'(x) = 2f'(X)f(x)
commevx € ]-1;1[; f(x) = (x-1) Jy1-x?> < 0 alors le signe de g'(x)
est celui dg—f'(x)]. D’ou le tableau de variation de g

i =1
X 1 5 1
g(x) |0 - + 0
0 0
g(x) \ /
27
16

Donc la valeur minimale de g e%.

HEHEHEHEBEHEHEHHBEE EXRCICE2 HEHEBHHEBHEHEBHEH

1/a) Clz%CB = %AB =AJ=+ 0de pluﬁ etAl ,ne sont pas colinéaires
Donc il existe une seule rotation R qui transforme C en A etd.en

b)l =CxBdoncRl) = R(C) *x R(B) & J=AxR(B)
OrJ = Ax B donc RB) = BalorsB est le centre de R.

.R(C) = Adonc l'angle de R es@ﬁ; ﬁ) = % [27].
2/a)
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C
| /AN
EW
A 3 B
G
o/
BF=BE

b) F =r (E)
) (=5) = (BE BF) = % [21]

< BEF estun trlangle equilatéral direct
EF=EB

—

p= I’(E’%>(F) =B
3/a) r(E’%)(F) =BetG= r(EY%>(G) donc B et G’ sont deux points distincts
dansA’ = r(E )((FG)) alorsBG' est un vecteur directeur de.

——

(AC BG) (Ac FG (FG;@) [27]

(ic, AE) + % [2n] carr (g zy(F)=BetG=r( 51(G)
= —§ + § [277:]
=0 [27]

Par suiteA’ = (BG') est la parallele 8AC) passant par B.

HEHEHHEBHEHEBEEHEBEBHBEE EXRCICE 3 EEIEHEEIEHBEIEEIBEIEEIBEIEEI
1/ 1+tark(a) = —+— > coga) = cara €]0, ”[

cos’(a) it tar(a) tanz(a
< coga) = ,/3 .

.co§b+c) =cogr—a) cara+b+c=nxn
=- coqa) S—

J5
.cogb + c) = cogb)cogc) — sin(b) sin(c)
< cogb)coqc) = cosz(b +C) i‘ sin(b) sin(c)

- -5, )
_sin(b) sin(c) ﬁ 1
- tan(b).tare) = cogb) cogc) _ 2 =~ 4°
J5
sin(b) N sin(c) sin(b) cogc) + sin(c) cogb)
tan(b) +tan(lc) = cogb) cogc) cogb)cogqc)
1-tan(b).tanlc) 1_ sin(b) sin(c)  cogb)cogc) — sin(b) sin(c)
cogb) cogc) cogb)coqc)
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.tanb+c) =
tan(b) +tan(c) 1

sin(b + c¢)

= chz = ta;r(b+c).
_ SIn(r—-a) sina _ _ 1
tan(z - a) = coyr—a) —coga) -tan@) = -5

par suite

1—-tanb).tanlc) 2
= tan(b) + tan(c) = _%[1+ %J __5

8

3/ tan(b) + tan(c) = -2 < tan(b) = —% — tan(c).

8

D’autre part tath).tan(c) = -+ < g—% _ tar(c)) tan(c) = _%

4

< tarf(c) + §tan(c) - % =0
< 8tarf(c) + 5tanc) -2=10

(A = 52— 4(~2) x 8 = 89)

= tar(c) = % ou tar(c) — %
Pour taric) = % on atarfb) = —% -2 _123/@ -2 Jrlé/@ :
Pour tarfc) = % on atarfb) = %
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Devoir. fﬂ@
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